

基层党建助推项目建设

◆方芳

中建仰天湖绿色养生示范城重点项目现场,施工热火朝天;易家湾安置区建设如火如荼,宽敞明亮的安置房已交付使用;“三纵四横”路网建设工地上,工程车辆来回穿梭……10月12日,我们在昭山示范区各项目工地上,感受到了该区项目建设的强劲脉动。“这些重点项目能够顺利实施,得益于基层党建工作的创新,离不开基层党组织和广大党员干部无私奉献。”该区组织部相关负责人一语破的。

近年来,昭山示范区积极围绕“服务项目抓党建,抓好党建促发展”思路,坚持党建工作紧扣园区项目建设,推进体制机制创新,凝聚各方力量,为全区经济社会发展提供了坚强有力的组织保障。

凝聚发展力量: 党员干部在一线服务

10月12日18时,已经是下班时间。在昭山示范区易家湾镇的办公楼道里,传来一阵急促的脚步声。这位女干部并不是急着下班,而是匆匆赶往中建项目指挥部,就几项紧急的问题与相关部门进行沟通协调。当天20时,夜渐深,她又接到基础设施指挥部的电话,听说几位村民反映施工环境问题,请求乡镇出面帮忙解决。她抓起几口凉了的饭菜,便赶往现场。这位风风火火的女干部,就是该区易家湾镇副镇长戴翠。在昭山示范区,干部职工们奔跑在一线,为项目发展攻坚克难,像戴

翠这样的典型还有很多。今年以来,该区党员干部为项目建设解决难题200多个。

“施工便道经常拥堵”,“可以另外找一条施工道路”;“高压杆线影响施工”,“联系电力等相关部门尽快迁移”;“施工沿线扬尘污染较严重”,“施工方加强管理,城管等部门加大清扫力度”……在基础设施项目建设调研座谈会上,该区领导现场解决施工中存在的问题,全力推进项目建设。昭山示范区还建立健全了区工管委领导项目联点、党员领导干部“一岗双责”、党员干部创先争优制度,实行“一个项目、一个领导、一套班子”工作模式,一级带一级,全程跟踪服务,有力推动了项目建设。

“两人一包百户”、“惠及民生促发展,凝心聚力解民难”、“懂大局、有激情、重细节”、“喜迎十八大、建设新昭山”等主题活动,在该区如火如荼地进行着。通过这一系列活动,党员干部既锤炼了工作作风,更为项目的发展解决了实际问题。

真抓实干显成效: 项目建设在一线考核

在昭山示范区行政村(社区)2013年一份综合考核结果通报上,我们看到,易家湾镇红旗村以99.30的高分排名第一。该区组织部相关负责人介绍,为强化基层党组织的执行力,充分调动村(社区)干部干事创业的积极性,该区建立了考核制度,对行政村(社区)服

务项目实行季度考核,每月发放奖励或工作经费30万元,60%用于支村两委干部奖励,推动党建工作与项目建设“双促进双提升”。

压力催生动力,动力激发活力。昭山乡黄茅村涉及昭山晴岚、基础设施建设、城际铁路等重点项目,重点项目建设服务工作已成为该村工作重中之重。为推进项目建设,支村两委全体成员坚持“白+黑”、“晴+雨”的工作模式,积极投身项目服务工作。黄茅村党支部书记罗成才几乎每天深入群众中宣讲发展政策,广泛动员群众支持项目建设。“目前村内涉及多个重点项目,针对出现的一些矛盾问题,支村两委通过召开代表会的形式,集体表决并形成决议,效果很好;除此之外,村里还对党员实行了百分制考核,共制定了11条细则。”罗成才向我们介绍他们的工作经验。

考核动真格。昭山示范区不仅对各部门和基层单位实行严格的考核制度,还建立了项目全员风险金考核制度,使项目建设人人有责任、个个有风险,让党员干部自身利益与项目建设大局同进退。

筑牢战斗堡垒: 基层组织在一线加强

大学生村官肖荣彪第一次来到易家湾镇红旗村时,村民看他的眼神充满了不信任。接下来的时间里,他的工作态度和工作业绩赢得全体村民的一致好评。他对全村136户

村民逐户进行走访,落实“一事一议”制度,并成功申报财政奖补项目。路网工程建设推进至红旗村时,肖荣彪深入每家每户宣传“抓住发展的机遇,支持项目建设”,并积极为项目的推进做各种协调工作。

“昭山乡昭山村的党员,年龄跨度大,学历高低不一,本科学历的有22名,研究生学历的有2-3名,”该村党支部书记骆建国说,为充分调动不同层次党员的力量,该村将党员分成了老年组、农业组、企业组、学生组,并经常开展小组讨论,充分发挥了党员的先锋模范作用支持项目发展。

昭山示范区创新基层党组织活动方式,将基层党建工作与推进项目建设、服务征拆工作紧密结合,鼓励各级党组织和广大党员做项目建设的宣讲员、信息员、调解员,并选拔了13名机关党员干部驻村任第一书记,委派14名大学生担任村支书助理,派出4名党建指导员指导基层组织党建工作60余次,帮助指导建立党建工作示范点5个,创先争优活动示范窗口5个。

一个组织,一个堡垒;一名党员,一面旗帜。昭山示范区60个基层党组织,千余名党员奔走在各工地,服务项目发展,呈现出一幕幕朴实而感人的画面。昭山示范区基层党建工作全心全意为项目发展保驾护航,1-9月份,共完成土地征用4712.67亩,签订房屋补偿协议785栋,共接待客商71批次345人次,重点项目推进情况良好。

“讲文明·树新风”活动进校园

本报讯(通讯员 刘妹婧)日前,昭山示范区创建办在易家湾镇中心学校举行了“讲文明·树新风”校园系列主题活动签名仪式,标志着“讲文明·树新风”校园系列主题活动正式启动。

活动中,易家湾镇中心学校初中部400余名师生在“讲文明树新风 做文明昭山人”的横幅上进行签名。同时,每名学生都领到了《致学生和家的一封信》。此次活动由昭山示范区创建办举办,旨在树立师生的文明意识,并带动家人一起加入到“讲文明,树新风”的行动中来,让更多的人了解文明礼仪知识,传播文明美德,做文明昭山人。

据悉,签名活动只是“讲文明·树新风”校园系列主题活动之一,系列活动还包括“讲文明树新风”主题班会、“讲文明树新风,做文明昭山人”征文比赛,将持续到10月底结束,届时将公布“讲文明树新风,做文明昭山人”征文比赛的结果,优秀作品还将在红网昭山站、《绿心昭山》报等媒体上刊登。

昭山示范区创建办负责人说:“学校教育将直接影响家庭教育,我们举办此次活动旨在广泛传播文明理念,提高广大师生家长的文明意识,加大推动昭山创建工作的力度。只有人人参与创建,昭山才会变得更加美丽和谐。”

昭山清风

部分党政正职述廉述德

本报讯(通讯员 廖丛滔)为进一步促进乡科级党政正职廉洁从政,根据市、区有关加强党政正职监督的文件精神,经昭山示范区纪工委会议研究,该区确定了4名乡科级党政正职为2013年述廉述德评议人选。

据介绍,此次评议工作严格按照乡科级党政正职述廉述德工作方案实施。自10月8日开始,评议工作组在区内各单位和评议对象所在社区张贴了为期10天的工作公告,对4名评议对象在执行政治纪律、落实科学发展观、履行“一岗双责”抓党风廉政建设、个人廉洁从政和道德品行表现等方面广泛征求党员群众意见和建议。同时,评议工作组展开走访,查阅相关会议记录等资料,函询财政、信访、审计、计生、安监等部门收集意见。各方对评议对象的意见由评议工作组一并收集,报评议大会。

4名评议对象将于10月25日在2013年乡科级党政正职述廉述德测评大会上公开接受评议。

廉政信访举报电话:
0731-53582112
信箱:xtzsjgw@163.com

昭山党建

群众大走访活动启动

本报讯(通讯员 郑一意)访民情、汇民智、释民惑、解民忧、惠民生,10月14日,昭山示范区党工委紧紧围绕“三个国家级”奋斗目标,以服务人民群众、推动科学发展、促进和谐稳定为宗旨,号召全区开展“脚步为亲”群众大走访活动。

此次活动要求全区20个基层单位、区直部门,分别联点24个村或社区,党员干部带头深入广大群众身边宣传政策法规,了解村情民意,兴办民生实事,零距离服务农村、服务企业、服务项目。

此次活动是党的群众路线教育实践活动的延伸,将紧紧围绕保持和发展党的先进性和纯洁性,以“为民、务实、清廉”为主要内容,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,严格把握工作格局,为昭山示范区的作风建设不流于形式提供保障。

暗访基层 了解民情

本报讯(通讯员 郭露)为切实提高群众满意度,及时了解目前群众满意度情况,昭山示范区9月下旬对昭山乡、易家湾镇、开发总公司的部分村(社区)及大市场片区进行了2013年度第三次暗访,共走访群众55户。

日前,《关于2013年下半年昭山示范区群众满意度工作暗访情况通报》已经出炉,并下发至各个基层单位。各基层单位将对暗访结果,进一步查找问题,密切联系群众,切实解决群众的困难和问题,以突出的工作业绩、良好的干部形象,争取广大群众的肯定和认可,不断提升群众的满意度。

据了解,此次征集的群众意见共计25条,其中群众反映最多的民生问题有3条,一是对农村低保政策了解不全面,部分群众误认为自己也能享受低保;二是部分村(社区)存在偷鸡摸狗的现象;三是部分项目建设施工噪音大,灰尘多,影响村民的日常生活。

昭山示范区 宣



(刘京虎 摄)



颂民族经典 扬中华孝道

昭山示范区举行重阳日诵读经典诗文活动

本报讯(记者 王航湘 通讯员 刘妹婧)“慈母手中线,游子身上衣,临行密密缝,意恐迟迟归。”10月13日,一阵阵稚嫩的声音在昭山底下响起,来自昭山示范区的数百名小学生和幼儿园小朋友轮番登台,以诵读吟唱中华经典诗文的方式,来宣扬中华孝道。

当天,正是重阳节,也是我国首个法定老人节。昭山示范区特地组织了这次以重阳为主题的“颂民族经典,扬中华孝道——昭山示范区2013年中华经典诗文诵读展演”,在全区掀起“读千古美文,扬中华孝道;与经典相伴,与圣贤同行”的良好风气。

诵读展演上,来自昭山示范区南天幼儿

园、昭阳幼儿园、易家湾镇中心学校、昭山乡中心小学等12所小学、幼儿园的小朋友们,以诗朗诵、歌舞、快板等多种形式,展现了《弟子规》、《游子吟》、《少年中国说》等中国经典传统文化。

“亲爱的爸爸妈妈,我们爱你们。你们爱爷爷奶奶吗?如果爱他们,就常回家看看吧!”活动现场,小朋友们把宣传中华孝道融入经典诗文诵读中,引起观众的共鸣。

在展演开始之前,昭山示范区还表彰了一批孝老爱亲之星,有深怀爱老之心、力行孝老之举的社区干部李建辉,有11年来悉心照顾瘫痪婆婆的周淑华,有对瘫痪

29年的丈夫不离不弃的周利冬,有将患抑郁症小姑接回照顾的周凤姣,有贴心照顾4位老人的何慧婷。昭山示范区负责人表示,在他们身上,集中体现了中华民族敬老爱老的传统美德,以及敬老爱老助老的良好风尚。

在活动中,带着患有先天性心脏病的弟弟一起读大学、被称为“向日葵女孩”的湖南科技大学学生何平也来到现场,分享了她孝老爱亲的感人故事。何平刚刚获得全国道德模范提名奖,她说,她喜欢永远向着太阳灿烂的微笑。一路走来,只是做了自己应该做的事情,她能做到的,相信所有人都能做到,甚至

做得更好。

昭山示范区党委书记杨晓军在致辞中说,敬老、爱老、助老是中华民族的传统美德,是先辈传承下来的宝贵精神财富。中华经典是中华民族不可或缺的文化基因和精神食粮,蕴含着滋养后人高尚品性的丰富内核。诵读经典、了解经典,与先哲对话,是对昭山传承民族精神的宣扬和启迪。他表示,昭山示范区的项目建设正在如火如荼地进行,在市委、市政府的正确领导下,在各位老同志一如既往的关心和支持下,在全区人民的共同努力下,一定可以让昭山更美丽,让生活更美好。

